

Název vyučovacího předmětu: historicko-mediální seminář

Charakteristika vyučovacího předmětu

- **Obsahové, časové a organizační vymezení vyučovacího předmětu**

Volitelný předmět se vyučuje v jednododinové časové dotaci v 8. nebo v 9. ročníku. Žáci si vybírají z nabídky volitelných předmětů podle organizačních možností školy. Výuka probíhá v kmenových třídách, odborných učebnách, venku, na exkurzích, v projektech.

Obsah volitelného předmětu doplňuje a rozšiřuje vzdělávací obor *dějepis* a průřezová témata *osobnostní a sociální výchova, výchova k myšlení v evropských globálních souvislostech, multikulturní výchova, mediální výchova*

- **Výchovné a vzdělávací strategie**

Při výuce budou využívány různé metody a strategie – diskuse, hraní rolí a simulační hry, aktivní práce s videem i texty. Podporovány budou samostatná práce nebo týmové aktivity a projekty. Využívána bude moderní technologie – mobily či tablety s internetovým připojením.

Vzdělávací obsah vyučovacího předmětu

Výstupy ŠVP	Učivo
Žák: shrnuje historii médií, jejich vliv analyzuje současnou podobu médií s patřičným kontextem analyzuje současné problémy masmédií a technologií (AI atd.) a uvádí jejich možná řešení	<u>Historie a současnost médií a technologií</u> vznik a vliv v jednotlivých obdobích současné podoby médií
Žák: charakterizuje pojem propaganda analyzuje propagandu v jednotlivých obdobích definuje současné projevy propagandy a manipulace	<u>Propaganda a manipulace</u> význam propagandy v dějinách a současnosti propaganda jako součást manipulace
Žák: Vysvětlí vznik pojmu <i>war on drugs</i> zamýšlí se nad pozitivy i negativy tohoto přístupu k drogám. navrhne některá svá vlastní řešení	Problematika tzv. <i>war on drugs</i> Analýza tématu <i>war on drugs</i> , jeho historie a současná problematika

Výstupy ŠVP	Učivo
<p>Žák:</p> <p>analyzuje vybrané současné konflikty a zasazuje je do širšího historického kontextu.</p>	<p><u>Současné konflikty</u></p> <p>válka mezi Ruskem a Ukrajinou, působení islámského státu, konflikt v Palestině</p>